

# ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΕΠΑΝΑΛΙ ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΧΟΡΟΔΙΔΑΣΤΗ

Μαγνητώθηκε και από ελληνικό κανάλι για να προβληθεί



Ρεπορτάζ: Δημήτριος Καμετόπουλος

**Μ**ία μοναδική ευκαιρία είχαν όσοι συμπαροικοί Έλληνες αλλά και ξένοι φιλέλληνες παραβρέθηκαν στην μουσικοχορευτική βραδιά που διοργάνωσε η Σχολή Ελληνικού Χορού Rallis Greek Dancers του Αυστραλογεννημένου ομογενούς χοροδιδασκάλου Ράλλη Βαταλίδη. Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 15 Νοεμβρίου στο κέντρο δεξιώσεων Palais στο προάστιο του Leichhardt, στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία, όπως ομολόγησαν όλοι. Στόχος της βραδιάς ήταν η ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού μέσα από την παραδοσιακή μουσική της Πατρίδας και της διατήρησής αυτής της μουσικής παράδοσης στην Ελληνική ομογένεια και ευρύτερα στην Διασπορά, με απώτερο στόχο την μεταλαμπάδευσή της στις νεώτερες γενιές. Για τον σκοπό αυτό, στην εκδήλωση παρέστη από την Ελλάδα, και ιδιαίτερα από την Θεσσαλονίκη, ο τηλεοπτικός παραγωγός και παρουσιαστής του καναλιού West Channel Macedonia Θύμιος Γκογκίδης, ο οποίος θέλησε να μαγνητοφωνήσει την εκδήλω-

ση και να την προβάλλει στην τακτική του εκπομπή στην Ελλάδα. Την εν λόγω βραδιά τίμησαν με την παρουσία του ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Καμπέρρα, κος Χαράλαμπος Δαφαράνος και η σύζυγός του Εύα Δαφαράνου καθώς άλλοι επίσημοι από την Ελληνική παροικία του Σύδνεϋ. Τα νιάτα ήταν αυτά που έλαμψαν στην εκδήλωση καθώς και οι παραδοσιακοί και μοντέρνοι ήχοι της ελληνικής μουσικής καθόλη την διάρκεια της βραδιάς.

Η έναρξη της μουσικοχορευτικής εκδήλωσης έγινε με χορούς της Λήμνου, καθότι αφενός μεν ο χοροδιδάσκαλος Ράλλης Βαταλίδης έχει Αημνιακή καταγωγή, αφετέρου δε, με αυτό τον τρόπο ήθελε ο ίδιος να τιμήσει το βορειο-αιγαίοπελαγίτικο νησί για την συμβολή που είχε στην εκστρατεία της Καλλιπόλης για τους Αυστραλούς στρατιώτες, τους ANZAKS, το 1915. Σημειώνεται ότι η εν λόγω Σχολή Ελληνικού Χορού επιλέγκει να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις για την εκατονταετηρίδα του χρόνου της εκστρατείας για την Καλλιπόλη όπου θα προβληθεί ο τοπικός πολιτισμός της Λήμνου σε όλον τον κόσμο. Μετά από μία πανσπερμία ήχων της ελληνικής επικράτειας, η μουσικοχορευτική παρουσίαση απογειώθηκε με τους χαρακτηριστικούς

ήχους και σκοπούς της Θράκης, στους οποίους ο Θύμιος Γκογκίδης είναι ειδήμων παίζοντας τους ο ίδιος κατά την διάρκεια της βραδιάς. Πουσνίτσα, Συγκαθιστός, Μαντιλάτος, Αντικριστός... Το Σύννεϋ πλημμύρισε Θράκη και Θρακιώτικη μουσική παράδοση!

Ο τηλεοπτικός παραγωγός Θύμιος Γκογκίδης παρέμεινε στο Σύννεϋ για ένα δεκαήμερο περίπου, φιλοξενούμενος του Ράλλη Βαταλίδη, με κύριο σκοπό να δώσει σεμινάρια Ελληνικών χορών και ειδικά Θρακιώτικων και Ανατολικορουμελιώτικων παραδοσιακών χορών. Τις ημέρες παραμονής του στην αυστραλιανή μεγαλούπολη έκανε γυρίσματα με τα παιδιά που διδάσκονται Ελληνικούς χορούς στην Σχολή Rallis Greek Dancers, με φόντο διάφορες τοποθεσίες, όπως σε πάρκα στο κέντρο της πόλης, κάτω από την περίφημη Γέφυρα του Σύννεϋ και αλλού. Μεταβαίνοντας στην Καμπέρρα, είχε συναντήσεις με τον Πρέσβη της Ελλάδας κος Χαράλαμπο Δαφαράνο ενώ στο Σύννεϋ συναντήθηκε με τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Σύννεϋ, Δρ Σταύρο Κυρίμη. Επίσης, ο ίδιος επισκέφτηκε διάφορα Δημοτικά Σχολεία γνωρίζοντας τα Ελληνόπουλα 2ης και 3ης γενιάς και μαγνητοφώνησε